
武安市2019年公开招聘教师相关问题解答

1、如何界定18周岁及以上，30周岁、35周岁及以下?
答：18周岁及以上是指2001年11月18日前出生，含11月18日；30周岁及以下是指1988年11月18日以后出生的，不包括 11月18日当天。35周岁及以下是指1983年11月18日以后出生的，不包括11月18日当天。依此类推。

2、普通类高等学校的含义是什么，自考专科、本科是否属于高等学校？
答：普通教育是和成人教育相对应的概念，两者的区别主要在于教育对象和学习形式的不同。普通教育的对象主要是处于成长阶段的青少年，采取全日制教学形式；成人教育的对象是成年人，一般实行非全日制教学。夜大、电大、自考、成教（包括函授、脱产和业余）等高校学历都不属于全日制普通高校学历，但是国家也承认文凭，文凭上印有自学或成教字样。而全日制普通高校毕业生毕业证上只有普通高等学校字样，而无自学或成教字样。

3、全日制普通类高等学校专接本是否属于普通类高等学校本科？
答：属于，普通类高等学校专接本属于普通类高等学校本科学历，可以报考岗位条件要求全日制普通类高校本科的岗位。但岗位条件中明确不含专接本的则不能报名。如本次公开招聘中的乡镇初中教师岗位，明确要求“统招全日制普通高校本科及以上学历并具备学士及以上学位的毕业生（不含专接本）”，普通类高校专接本不能报考。如果考生是普通类高等学校专科毕业的，后考取的本科为自学考试等成人教育学历的，不能报考岗位信息条件中要求“统招全日制普通高等院校本科及以上学历”的岗位。

4、岗位学历要求全日制普通类高校本科及以上学历，自考成教本科能否报名？

答：不能报，必须是全日制普通类高等学校。

5、具有国外学历的人员如何报考？
答：具有国外学历人员需出具由国家教育部或省级教育行政部门出具的学历认证报告后，可等同于普通类高等学校学历，进行报名。具体专业是否符合岗位要求由用人单位及其主管部门审核决定。

6、教师资格证丢失的，如何证明？
答：2008年以前取得教师资格证的可以从个人档案中找到教师资格认定申请表，持教师资格认定申请表原件及复印件进行资格审查。2008年以后取得教师资格证的可以从中国教师资格网上查询打印。

7、考取教师资格证的，有合格成绩单，但是未取得证件的，能否报名？
答：只有教师资格合格成绩单，未取得教师资格证的，且不能在中国教师资格网上查询到信息的不能报名。在中国教师资格网上(通过“证书验证”)能够查询到信息的可凭查询信息报考，但考生应在资格复审前提供教师资格证的原件，否则取消资格。

8、在读未毕业的全日制普通高等学校研究生是否可以以本科学历报名？

答：非应届毕业的全日制普通高校在读学生不得报考。岗位条件要求全日制普通类高校本科及以上的，如果已取得全日制普通类高校研究生毕业证的考生可以以原取得的本科学历报名。2019年应届毕业且在资格复审前取得毕业证的全日制普通高校研究生可以以原取得的本科学历报名。
9、关于已就业人员报名
答：正式在编的公务员和事业单位工作人员参加本次招聘须经工作单位及其主管部门同意，并出具同意报考材料，在资格复审时提交审查。

10、招聘公告中应届毕业生的具体范围是什么？

答：是指2019年毕业且在本次招聘资格复审前取得毕业证、学位证、就业报到证、就业协议书、教师资格证等证件的全日制普通高校毕业生。

11、服务期未满的服务基层四项目人员是否可以报考非定向招聘岗位？

答：可以，但必须提供服务机构（单位）组织（管理）部门出具的同意报考材料。

12、考生持有市级、县区级人才交流开发中心开具的毕业生个人委托人事代理合同书能否报名？

答：能报名，对于已经在市级、县区级人才交流开发中心办理人事代理的毕业生，可持市级、县区级人才交流开发中心开具的毕业生个人委托人事代理合同书进行报名。

高考生源地为邯郸是什么意思？高考后户籍迁到外地就读的高校，尚未迁回是否属于高考生源地为邯郸？原户籍在邯郸，高考前将户籍迁到异地，至今尚未迁回或户口在外地，在邯郸参加高考的考生高考生源地是否属于邯郸？

答：高考生源地为邯郸是指参加高考时户籍所在地。高考生源地为邯郸是指参加高考时，户籍在邯郸市及所属县（市）区，无论在邯郸还是异地参加高考，都属高考生源地为邯郸。因此，高考后将户籍迁到外地就读学校尚未迁回，高考生源地为邯郸。如考生户籍原在邯郸，但因异地参加高考或其他原因，在高考前将户籍迁到外地，至今未迁回的，高考生源地不是邯郸。在邯郸参加高考，但户籍不在邯郸的考生，高考生源地不是邯郸。

